
7-8 klasių užduotis 
1. Kurią stačiakampio dalį sudaro jo nenuspalvinta dalis? 

 
 
2. Kuris keliavimo būdas yra greitesnis: 

a. visą kelią važiuoti dviračiu;  
b. pusę kelio važiuoti automobiliu, kurio greitis 

penkis kartus didesnis už dviračio greitį, o 
kitą pusę kelio eiti p÷sčiomis greičiu, du 
kartus mažesniu už dviračio greitį? 

Atsakymą pagrįskite. 
 

3. Tame pačiame br÷žinyje nubr÷žkite kvadratą, kurio plotas būtų: 
a. dvigubai didesnis už duotojo plotą; 
b. dvigubai mažesnis už duotojo plotą. 
 

 

 
4. Laikrodžio valandin÷s rodykl÷s ilgis yra 6 cm, o minutin÷s – 10 cm. Koks yra tų 

rodyklių galiukų per 2 valandas nueitų kelių ilgių santykis? 

 
 

5. Kai Jonas eina į mokyklą p÷sčiomis, o namo grįžta dviračiu pirmyn ir atgal 
sugaišta 1,5 val. Kai jis į abi puses važiuoja dviračiu, tai sugaišta 0,5 val. Kiek 
laiko sugaištų, jei į mokyklą ir atgal eitų p÷sčias? 

 
6. Ant svarstyklių stovi stiklin÷ su vandeniu ir su moneta vandenyje. Ar svarstykl÷s 

rodys mažesnį svorį, jei monetą pakabinsime ant virvut÷s ir įd÷tume į stiklinę su 
vandeniu. 

 
7. Paveiksle pavaizduotos dvi ląstel÷s 



 
a. Kuri ląstel÷ yra augalo, kuri gyvūno? 
b. Įvardinkite po vieną augalo ir gyvūno ląstelių skirtumą ir panašumą. 
c. Užrašykite paveiksle raid÷mis pažym÷tų organelių pavadinimus ir 

rodykl÷mis sujunkite su teisingu teiginiu, atitinkančiu nurodytos 
organel÷s funkciją:  

• .......................................... ląstel÷s valdymo centras,  
• .......................................... ląstel÷s j÷gain÷,  
• .......................................... cukrų gamybos vieta. 

 
8. Paveiksle, klaustuko vietoje, schemiškai pavaizduokite tinkamą organizmo 

sandaros lygmenį: 

 
a. Užbaikite sakinius įrašydami trūkstamus žodžius:  

• Susigrupavusios vienodos sandaros ląstel÷s, atliekančios panašią 
funkciją, sudaro .................................  

• Skirtingų ląstelių grup÷s, atliekančios panašią funkciją, sudaro 
................................................................  

• Širdis, kraujas, kraujagysl÷s veikia kartu ir sudaro 
.............................. .................................................... 

9. Koks buvo vienas pirmųjų kompiuterinių žaidimų platinamų kartu su Windows 
operacine sistema? 

 
10. Koks vaisius yra geriausiai žinomas kompiuterių pasaulyje? 
 


